

ЗА ПОБЕДУ

Орган Ружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета Депутатов Трудящихся

№ 44 (52) Воскресенье, 18 ноября 1945 г. Ц. 15 к.

Боевая задача партийных и советских организаций по-большевистски организовать подготовку к выборам в Верховный Совет Союза ССР, а вместе с тем и выполнение всех народно-хозяйственных задач, стоящих перед нами.

Шире подготовку к Выборам

В тяжелых боях Отечественной войны советский народ отстоял свое родное государство, свою социалистическую демократию. Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР назначены выборы в Верховный Совет ССР на 1 февраля 1946 года.

В нашем районе уже проделана некоторая предвыборная работа. Проведены с руководителями агитколлективов, учителями семинары о изучении Сталинской Конституции и Положения о выборах. В райцентре и некоторых советах созданы и работают кружки. Организованно проходит изучение Стalinской Конституции и Положения о выборах в предприятиях райпромкомбината.

Но сделано еще далеко не все. Не поставлена на должную высоту политмассовая работа в деревне. В Колозубском, Ковальском и др. сельсоветах не созданы кружки, не подобраны агитаторы.

Массово-агитационная предвыборная работа должна помочь решению неотложных задач, стоящих перед районом — быстрейшему завершению хлебо и картофелепоставок. Ничем иным, как только плохой постановкой политмассовой работы можно объяснить отставание Полонского и Зеленевичского сельсоветов по картофелепоставкам.

Боевая задача партийных, и комсомольских организаций района по-большевистски развернуть предвыборную работу в деревне, гдэ немедленно создать кружки по изучению Стalinской Конституции и Положения о выборах, подобрать агитаторов, систематически инструктировать их, с тем чтобы эти великие документы нашего времени довести до сознания каждого избирателя,

Сводка

О ходе выполнения поставок картофеля по району на 15 ноября.

Сельсоветы	Сдано за	Проц.	Добросельский	37,6	81,9
	день в цен.	выполн.	Лысковский	6,5	76,7
Монтиковский	—	105,1	Молочковский	18,6	75,5
Березницкий	7,9	102,8	Цигненский	—	74,5
Ковальский	38,1	99,0	Ружанский	6,7	68,0
Колозубский	—	93,0	Зорониловичский	—	67,2
Словатичский	20,3	92,4	Зеленевичский	63,3	66,0
Могилевецкий	—	82,6	Полонский	44,9	59,8

Всего по району 244,4 82,7

Еще раз о снабжении хлебом

В № 41 нашей газеты был помещен материал под заголовком „Улучшить качество выпечки хлеба“, в котором приводились факты плохой выпечки и нерегулярного снабжения хлебом пекарей.

Казалось бы достаточно было этого сигнала для председателя горпо т. Соболя чтобы заняться этим вопросом и устранить указанные недостатки. Однако, ничего подобного не случилось. Хлеб по-прежнему выпекается недоброкачественный, а получать его в магазине стало еще труднее.

Тов. Соболь пытается оправдать эти недостатки различными „объективными“ причинами: трудностью с транспортом, отсутствием хороших сит на пекарне и прочим. Но эти причины не выдерживают никакой критики. Взять хотя бы к примеру такой факт. 17 ноября в магазин завезено 473 кг. хлеба. Этим к числом обеспечена только половина потребителей, а на пекарне оставалось лежать 220 кг. хлеба и к 4 часам дня выпечено еще 175 кг. В этот же день хлебный магазин работал только один час.

Согласно распорядка хлебный магазин должен работать с 8 часов утра до 2-х дня и с 5 до 7 вечера. Фактически магазин открывается не раньше 10-11 часов утра и работает не больше одного часа. Ясно, что за такое время все потребители не смогут получить хлеб, хотя бы он и был в магазине. Факты грубого нарушение трудовой дисциплины заведующей хлебного магазина Сасук вошли в систему.

Нельзя обойти молчанием и такое положение, что пекарня совершенно неподготовлена к зиме, электросвет не проведен, рабочие не имеют спецодежды и около двух месяцев не получали мыла.

Все эти факты говорят за то, что работники горпо стали на путь бездушного отношения к потребителю, а председатель тов. Соболь сжался со всеми недостатками.

Обо всех этих фактах знает и председатель райпотребкоопа тов. Мадзевич, но никаких мер к устранению их и наказанию виновных не принимает.

Надо полагать, что прокуратура вмешается в дела Ружанского горпо.

МОЛОДОМУ ИЗБИРАТЕЛЮ О ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ЗАКОНЕ

1. Наши выборы—всеобщие

По **Сталинской Конституции** выборы депутатов во все Советы депутатов трудящихся в нашей стране, в том числе и Верховный Совет СССР, производятся избирателями на основе всеобщего избирательного права.

При разработке новой Конституции товарищ Сталин говорил: «Почему наши выборы будут всеобщими? Потому, что все граждане, за исключением лишенных прав по суду, будут иметь право избирать и быть избранными.»

Сталинская Конституция дала избирательное право всем гражданам нашего государства, достигшим 18 лет, а достигшим 23 лет — и право быть избранными в Верховный Совет СССР, безо всяких ограничений. Ни национальная и расовая принадлежность, ни оседлость, ни принадлежность к религии, ни социальное происхождение, имущественное положение и даже прошлая деятельность не могут служить препятствием для гражданина СССР в осуществлении его избирательного права и права быть избранным.

Эта одна из основ нашей избирательной системы введена и осуществляется только в нашей стране благодаря советской власти. Советская власть обеспечила победу социалистической системы во всех отраслях народного хозяйства, ликвидировала эксплуататорские классы. В результате в корне изменилась классовая структура нашего советского общества. Генераль.

советское общество состоит из рабочих, крестьян и интеллигенции, интересы которых дружественны. Ленинско-Сталинская национальная политика сплотила в единую семью все народы Советского Союза. На этой основе окрепло морально-политическое единство советского общества. Это со всей силой подтвердилось результатами выборов в Верховный Совет СССР в декабре 1937 года, когда за блок коммунистов и беспартийных голосовало 98,6 процентов всех принимавших участие в голосовании.

Ни одно капиталистическое государство мира не дает своим гражданам действительно всеобщего избирательного права. Даже передовые буржуазно-демократические страны, вопреки своим конституциям, по различным мотивам от участия в выборах отказываются: малообеспеченные слои населения, людей национальных меньшинств. Так, сотни миллионов населения колоний Англии не только не принимают участия в выборах британского парламента, но и лишены самоуправления. Очень часто в капиталистических странах от выборов отстраняют солдат и офицеров армии, еще чаще — половину всего населения — женщин.

Только в Советском Союзе Сталинская Конституция дает и фактически обеспечивает всеобщее избирательное право для всех граждан СССР, обеспечивает поголовное участие в выборах всех избирателей.

Выборы в Югославии

11 ноября в Югославии состоялись выборы в Учредительное собрание. Хотя еще окончательные итоги не подведены, но по предварительным сведениям ясно, что народный фронт одержал повсюду крупную победу.

В Белграде за кандидатов Народного фронта в Союзную скупщину было подано 81,53 процента и в Скупщину национальностей — 83,2 процента голосов избирателей, участвовавших в голосовании.

За рубежом

В ИСПАНИИ УКРЫВАЕТСЯ 50 ТЫСЯЧ ГИТЛЕРОВЦЕВ

Става, (ТАСС). Бывший министр иностранных дел Испанской республики Альварес дель Вайо в интервью, данном им члену канадского парламента, заявил, что более 50 тысяч немецких фашистов, укрывавшихся в Испании получали испанское гражданство.

НЕДИЧ, РУПНИК И ДРУГИЕ ПРЕДАТЕЛИ ПЕРЕДАЮТСЯ ЮГОСЛАВСКИМ ВЛАСТИЯМ

Белград, (ТАСС). Как официально сообщается в печати, 19 октября английское министерство внутренних дел уведомило югославское правительство, что в скором времени югославским властям будут переданы 14 военных преступников и предателей, находящихся в руках британских властей, в том числе Милан Недич, Лев Рупник, Милач Ачимович, Милослав Вислевич, Стефан Иванич, Чучан Пантич, генералы Джура Докич и Иван Попович.

СНИЖЕНИЕ ПРОДУКЦИИ АМЕРИКАНСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Нью-Йорк, (ТАСС). Официальные статистические данные показывают дальнейшее резкое снижение продукции американской промышленности и численности рабочей силы в сентябре ввиду сокращения производства военной продукции, которое компенсируется выпуском товаров гражданского потребления.

Ответственный редактор
В. ТАРАСЕВИЧ.